

买提江

“愿为球队做牺牲”

独家揭秘

梅开二度的洛佩斯,吸引了外界关注的目光,然而与泰达一战,还有一个人同样是当仁不让的主角,那就是买提江。一年前,他还是对手阵中的队长,一年后的中超首战虽然延迟了半年,却不承想一上来就是故人重逢。整场比赛,买提江在中场的串联与防守为球队的胜利奠定基础,下半场比赛中,他更是两次飞身堵枪眼,阻止对手禁区外的远射。

终场哨响,买提江独自走向泰达替补席向原主帅、原队友们致意,这一晚,他就是球迷们眼中的“儿子娃娃”。

专题撰稿 首席记者 刘闻超 发自苏州

东方体育:这是球队今年联赛第一场比赛,你认为全队发挥得怎么样?

买提江:第一场比赛对所有球队来说都比较艰难,无论是身体上还是精神上都是如此。毕竟从上赛季联赛结束之后到现在,已经有长达八个月的时间没有正式的联赛比赛了,所以刚开始感觉进入状态没那么快。但是我们在赛前做了比较充分的心理准备,整体来说,我们这场比赛发挥不错,但肯定不完全是最好的状态。

东方体育:对于首场比赛,你做了哪些准备工作?

买提江:赛前看了很多对手的比赛视频,尤其是对对手的进攻球员做了比较细致地研究,总体上而言,除了刚开场的丢球之外,我们没有给对手太多太好的机会。但确

实还有很多方面需要去总结,比赛之后几天,教练组会给大家开一个比较详细的总结会。

东方体育:对于首场比赛的对手,赛程刚出来时,是否也会有些感慨,第一场就遇上了老东家?

买提江:说实话,对于这场比赛,我并没有想得太多,过去几个赛季中,也曾有过类似这样对阵老东家的经历,所以心理上不存在任何负担。作为职业球员,可能想得更多的还是首场比赛怎么去赢球。上了球场,其实双方都一样,毕竟是比赛,大家各自而战,下了球场我和一些老队友之间来往得也挺频繁,这一切都很正常。

东方体育:这样的天气,又是第一场比赛,体能上是否消耗比较大?

买提江:天气对双方来说都是

一样的,既然来到了这里,肯定都会有所准备,确实我们感受到了闷热,与此同时,联赛的比赛和之前的友谊赛节奏也完全不同,所以体能上会有一个适应过程,我相信,下一场比赛肯定会过好第一场(体能状况)。

东方体育:比赛中有很多次飞身封堵,从防守做起是否也是你对自己的主要要求?

买提江:比赛当中无论是我,还是换成任何一名其他队友,肯定都会选择这样去封堵,这都是我们应该做的,穿上球衣就要准备好为球队牺牲,一切都为了球队赢球的目标,作为我来说,一定会尽心尽力做好主教练安排的技战术要求,坚决执行好。

东方体育:看你这次带了老特拉福德(曼联主场)的乐高拼图过

来,也是为了打发一下时间吗?

买提江:这次出门带乐高是因为最近对这件事本身比较感兴趣,我觉得拼乐高能够让整个人安静下来,需要自己去好好思考,一旦一步拼错了,可能后面步步都要错。而且,真正静下来之后,整个人也会变得更有耐心。这其实是我第一次拼乐高,当时去买的时候也想着是不是买一个和自己职业有关的东西,所以就选择了老特拉福德球场模型,正好我平时也会看曼联的比赛,他们算是我第二喜欢的球队吧。

东方体育:你最喜欢的球队是?

买提江:那还是皇家马德里,从小看球时就有球星,而且都是巨星。

眉骨处缝五针,石柯下轮出场存疑

一场看似有惊无险的胜利,同样有着来之不易的一面。

与泰达一战,上港队首发以三后卫阵型示人,与以往不同的是,球队的人员站位更加灵活,并不固定于某个阵型或某个站位,尤其是两个边翼卫王燊超和陈彬彬,进攻时两人都能适时前压,相比之下,王燊超更注重内收至禁区寻找机会,他的头球破门也正得益于此。两个赛季下来,王燊超在边翼卫位置越发有心得,上个赛季他就为球队打入五球,并且同样在年初首战的超级杯上攻入一球。而陈彬彬走外线更多一些,他同样有机会在禁区内起脚,可惜打偏出界。有过上赛季的经历后,上港球员们在阵型切换方面更

具信心也更加自如,这显然是种进步。当然,或许是第一场比赛的关系,全队进入状态有些慢,被泰达的阿奇姆彭打了个出其不意,傅欢也因此领受黄牌,泰达利用任意球机会首开纪录。

此后,上港逐渐掌握场上局势,并成功在上半场将比分反超,这为全队建立了良好的心理优势。闷热的天气条件下,对双方队员体能储备也是个挑战,上港队主教练佩雷拉本场比赛用满了五个换人名额,在充分保持场上活力的同时,也对几名首发球员予以保护,毕竟赛季制的比赛过程中,每名球员都需要做好随时出场的准备。比赛最后时刻,不少球员的肌肉都有些发紧,不过没有人出现松懈的情况,

自上半场那粒失球后,傅欢等人在对阿奇姆彭的限制上也比较到位。

让人揪心的一幕出现在比赛结束前10分钟,石柯在同阿奇姆彭争顶过程中,被对手顶破了眉骨位置,起跳落地后第一时间,石柯甚至还没察觉,而是继续关注皮球运转方向,几秒钟之后才感到不适。然而当时上港已经用完了换人名额,经队医处理后,石柯重新回到场上。赛后,石柯被送往医院治疗,在他眼中,缝五针对比球队胜利的结果而言算不上什么。首轮过后距离第二场比赛有五天的时间,上港队有时间进行一定休整和恢复,当然届时石柯能否出场,上港方面表示还要根据医务组的意见而定。

百元“球票”,球迷体验“开房助威”

本报记者 薛思佳

结束了239天的等待,上海上港球迷终于迎来了球队在新赛季中超联赛的首秀。和绝大多数在屏幕前分享胜利喜悦的上港“第12人”不同,有一批幸运的球迷在现场见证了球队的“开门红”,他们驱车60多公里,从上海赶赴昆山体育中心体育场,只为那一句“我们站在你的身后”。

对于习惯了在主场摇旗呐喊的上港球迷而言,不能去现场看球自然是新赛季的最大遗憾,但坐落于昆山体育中心内部的一家酒店却提供了意想不到的便利。熟悉上海上港的球迷都知道,上海体育场的包厢座位需要从东亚富豪酒店进入,而主席台上方同样隶属于酒店的客房房间,而昆山体育中心看台结构与之类似,入住昆山国际体育大酒店的房客可以直接看到球场全景。

值得一提的是,因为酒店的入口与体育场入口处于两个区域,所以中

超联赛的恢复并没有影响到酒店的正常营业,也给予了球迷一个另辟蹊径看球的机会,“我们是完全按照酒店严格的防疫要求,入住之前签订了入住承诺书,包括看球期间不允许开灯,不可以进行录像或是直播,都是有明文规定的。”据了解,上港球迷这次在开房费用上的人均支出大概在100元左右,“跟买票看球的感觉差不多,但确实是一次很特殊的观赛体验。”

虽然比赛恰逢工作日,但前往昆山体育中心观赛的上港球迷达到了近50人左右,甚至不乏一些为此特意向单位请假的球迷。据上港球迷高翔透露,他们提前六个小时就到了昆山体育中心,并且在下午5点半左右等候在了球队大巴入口的地方,大家戴着口罩、身穿球衣、手持“在一起,就美好”横幅,高举围巾喊着“上海上港、势不可挡”的口号,“中间有两层铁栏杆进行隔断,大概有25米左右的距离。”高翔说道,“因为疫情的关系,这次我们不能在现场给他们加油助威,但我们

还是决定来到昆山,用这样一种方式告诉球队,我们一直在背后支持着他们。”在如愿收获一场胜利之后,上港球迷赛后又集结在了同一个地点,用歌声和欢呼目送球队的大巴离开,如此特殊而又难忘的观赛体验或许对于他们每个人而言都显得弥足珍贵。

除了前往现场为球队加油的部分上港球迷之外,上港“第12人”大多数都选择了与三五好友一起,选择一家餐厅或是酒吧观看球队新赛季的首秀,为相隔60公里外的球队“隔空助威”。虽然气氛不能与现场看球相提并论,但对于已经太久没有看到球队正式比赛的大家来说,有球看就已经感到满足,而最后的结果也没有让大家感到失望,尤其是新援里卡多·洛佩斯的惊艳发挥更让他们对新赛季多了一份期待,“洛佩斯的表现确实让我们感到惊喜,不仅仅是因为两个进球,他和球队的一个契合程度是让我们比较惊讶的,希望球队能够保持这个势头,在后续比赛中越战越勇。”



急需破“防反”的对策



【李彦评球】

与天津泰达的比赛,上海上港进入状态比较慢。从上半场比赛来看,踢得比较好的显然是泰达一方,除了一粒闪电进球率先得分,泰达还能在每一次反击中凭借单外援的阵容对上港形成巨大的威胁,这是令人有些意外的。好在洛佩斯扳平比分后,上港有了底气,队员们的心态都重新调整了过来,等下半场对方的体能开始下降,上港前场的优势便又显现出来。

在我看来,这样的场面也算正常,毕竟赛季第一场比赛,大家不仅在体能方面需要适应,技战术方面也尚需磨合,因此上港能经历这样被动的半场比赛,不是一件坏事。通过这相对困难的半场,球队既能清晰地认识到竞争环境的激烈,也能在实战中找到自己的方式去化解意外危机。此役中球队上下半场的转变是明显的,球队中

场休息过后的战术配合,以及奥斯卡位置的变动,都发挥了一定效果。

这场比赛也给上港敲响了警钟,哪怕作为一支争冠的强队,上港也不能把比赛想得过于轻松,等接下来各队的外援陆续到位,球队在场上面临的难题也将越来越多。

球队五名外援间良好的化学反应也是上港取胜的关键。奥斯卡、胡尔克和艾哈迈多夫无需多提,洛佩斯的首秀梅开二度,也值得称赞,唯一的问题在于阿瑙托维奇,他可能还需要一些时间来恢复状态。阿瑙的膝伤尚未完全恢复,他在第一阶段比赛中可以继续像这场一样当作替补来用,等第二阶段的争冠期再委以重任。像阿瑙这样经历过大赛的球员,一旦状态恢复好了,和其他球员磨合到位了,他的能力是蕴藏着很多可能的。

新援买提江的表现总体而言还算可以,能发挥出一些自己在中场组织方面的特点。买提江是一个需要球权的球员,他在后腰位置上具有承前启后的传递和梳理能力,但现在的问题是,上港的球权更多还是在外援脚下,因此买提江的作用有些淡化,今后或许可以突出他在中场的梳理作用,让奥斯卡、胡尔克等人回撤的幅度减小,保证他们将更多的精力发挥在前场的攻击区域。

在与泰达的比赛后,上港或许需要花一些时间来好好研究如何应对对手的防守反击战术。在与上港这样的强队对战时,很多球队会选择打防反,这对上港来说是存在很大丢球隐患的,如果球队能先将应对,甚至丢球后的反击策略做足了,那么这个风险就有可能规避掉。



上港球迷在酒店房间助威